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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE 2025 DOS CURSOS DE
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS – BACHARELADO/LICENCIATURA

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, por videoconferência, 
reuniram-se os integrantes do Colegiado dos Cursos de Graduação em Ciências Sociais - Bacharelado/Licenciatura 

para a terceira reunião ordinária, presidida pelo coordenador do curso, professor Mariano Luis Sánchez. Fizeram-
se presentes os docentes Regis Clemente da Costa e Siomara Aparecida Marques, os discentes Andrei Fagundes 
Xavier, Danielle Sartorelli, Josiele Denise da Silva, Laisa de Sampaio Ferreira e Sabrina Zduniak e a técnica 
administrativa em educação Gabriela Ribeiro Cardoso. Justificaram a ausência os professores Ana Cristina 
Hammel e Fabio Pontarolo. Participou como convidada a servidora técnica administrativa em educação Caroline 
Varaschin Jury. Iniciada a reunião, passou-se, de imediato, aos informes. 1 Informes: 1.1 II SELICEN: de 21 a 23 
de maio acontecerá o II SELICEN - Seminário das Licenciaturas UFFS. O evento será realizado de forma 
presencial no campus Chapecó, bem como terá transmissão online. Foi conversado com a Coordenadora do 
Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência (PIBID), professora Siomara, para verificar a 

possibilidade dos estudantes que participam do programa participarem do evento de forma presencial. 1.2 Semana 
Acadêmica do Curso de Ciências Sociais - Campus Chapecó: o curso recebeu o convite para participar da 
Semana Acadêmica do Curso de Ciências Sociais - Licenciatura do Campus Chapecó. O coordenador irá participar 
de atividade presencial, juntamente com os demais coordenadores de cursos de Ciências Sociais do campus 
Chapecó e do campus Erechim. O evento acontecerá na semana do dia 03 de junho. O presidente solicitou aos 
representantes discentes do colegiado que conversem com demais estudantes do curso e verifiquem a demanda de 
interesse para participação do evento de forma presencial, a fim de organizarem viagem, se for o caso. Na 

sequência, passou-se à Ordem do Dia. 2. Ordem do dia: 2.1 Apreciação da Ata da 2ª Reunião Ordinária de 
2025: a apreciação da ata será realizada na próxima reunião. 2.2 Apreciação da proposta de Projeto de 
Monitoria do prof. Ederson Luis da Silveira pelos cursos de Ciências Sociais: o coordenador informou que o 
professor Éderson Luís da Silveira encaminhou proposta de projeto de monitoria para o curso de Ciências Sociais, 
intitulado “Monitoria de letramento acadêmico e produção textual na universidade”. O coordenador compartilhou e 
comentou sobre a proposta. Após análise, o colegiado aprovou a proposta do projeto de monitoria e o 
encaminhamento da solicitação pelo curso. A técnica Gabriela sugeriu que no processo seletivo para a seleção de 
monitores para o projeto seja inserido no perfil e requisitos a prioridade para estudantes do curso, considerando 
que, apesar da área poder atender todos os cursos, o projeto estará vinculado aos cursos de Ciências Sociais. 
Também sugeriu que, se o projeto for contemplado com duas bolsas, um monitor atue principalmente nas fases 
iniciais dos cursos, para contribuir como uma estratégia de combate à evasão. Os membros do colegiado gostaram 

das sugestões, que serão repassadas ao docente pelo coordenador. 2.3 Nomeação da nova representante discente 
titular do curso de Ciências Sociais – Licenciatura (acadêmica Beatriz Sobczynski): a estudante Emilly 
Tainara da Silva Mohr solicitou o desligamento do colegiado. Em substituição, os discentes indicaram a acadêmica 
Beatriz Sobczynski, como nova representante titular da Licenciatura. O colegiado aprovou a designação. 2.4 



Apresentação da Planilha do Planejamento Orçamentário para 2025 para os cursos de Ciências Sociais: o 
coordenador informou que foi aprovado ad referendum o orçamento do curso, conforme autorizado na reunião 
anterior, baseado na proporção de distribuição dos anos anteriores. O valor do total do orçamento para o ano de 
2025 é de R$ 8.900,00. O presidente apresentou a planilha, com a alocação de recursos distribuídos entre as ações, 
conforme segue: a) CLS01 - Viagens de Estudo: R$ 3.500,00; b) CLS02 - Eventos Acadêmicos: R$ 3.000,00; c) 
CLS07 - Eventos científicos - Servidores: R$ 2.000,00; d) CLS08 - Eventos científicos - Discentes: R$ 400,00. 
Também apresentou o planejamento anual de atividades, com as solicitações recebidas até o momento. O 
colegiado, em apreciação, aprovou o orçamento do ano de 2025 para os cursos. Por fim, o coordenador frisou que 
no mês de agosto haverá novo período para alteração da alocação do orçamento entre as ações, caso seja 

necessário. 2.5 Aprovação do Plano de Curso faltante das disciplinas ofertadas em 2025.1: Trabalho de 
Conclusão de Curso I, do prof. Samuel Correa Duarte: o coordenador informou que o professor Samuel Correa 
Duarte encaminhou o plano de curso do componente Trabalho de conclusão de curso I, que estava pendente de 

aprovação. Após apresentação e verificação do documento, o colegiado aprovou o plano. 2.6 Definição do 
cronograma de reuniões do Colegiado para 2025.1: ficou acordado que as próximas reuniões serão realizadas 
nos dias 12 de junho e 03 de julho, no período da tarde. Não havendo mais nada a tratar, às quatorze horas e trinta e 
três minutos, foi encerrada a reunião, e eu, Diana Baldin, Assistente em Administração da Secretaria Geral de 
Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei essa Ata que, após aprovada, será inserida no SIPAC e assinada 
digitalmente por mim e pelo Coordenador de Curso, Mariano Luis Sánchez, na condição de presidente.

Diana Baldin

Mariano Luis Sánchez
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